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Protokół nr XXIV/2026 

z sesji Rady Gminy Stare Miasto 
odbytej w dniu 29 stycznia 2026 roku 

w sali konferencyjnej Biblioteki Publicznej Gminy Stare Miasto  
 

W sesji udział wzięli: 
-    radni (lista obecności – załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) 
-    sołtysi (lista obecności – załącznik nr 2 do niniejszego protokołu) 
- Dariusz Puchała – Wójt Gminy Stare Miasto, 
- Janusz Frysiak – Zastępca Wójta Gminy Stare Miasto, 
- Luiza Kędracka – Sekretarz Gminy Stare Miasto, 
- Jolanta Sobczak – Skarbnik Gminy Stare Miasto, 
- Monika Gromada – Zastępca Skarbnik Gminy Stare Miasto, 
- Marcin Janiak – radca prawny, 
- Olga Orkowska – Kierownik Referatu Nieruchomości i Mienia, 

- Magdalena Kusiak – Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa, 
- Joanna Janiak-Zembrzycka – Kierownik Referatu Oświaty, Kultury i Sportu, 
- Maria Szumigalska – Kierownik GOPS w Starym Mieście, 
- Zbigniew Szczepankiewicz – Kierownik ZGK, 
- Przemysław Szafran – Radny Powiatu Konińskiego, 
- Elżbieta Perkowska – inspektor UG Stare Miasto, 
- Piotr Koziarski – inspektor UG Stare Miasto, 
-    Mateusz Staciwa – inspektor UG Stare Miasto. 
(lista obecności – załącznik nr 3 do niniejszego protokołu) 
 

Punkt 1 porządku obrad – Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.   
 
Otwarcie XXIV sesji Rady Gminy Stare Miasto godz. 10:05. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Andrzejak – Dzień dobry Państwu. Otwieram XXIV sesję 
Rady Gminy Stare Miasto zwołaną na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku  
o samorządzie gminnym, Dz. U. z 2025 roku poz. 1153 i 1436. Na dzisiejszym posiedzeniu witam Wój-
ta Gminy Stare Miasto Pana Dariusza Puchałę, Wicewójta Pana Janusza Frysiaka, Panią Skarbnik  
Jolantę Sobczak, Panią Sekretarz Luizę Kędracką, Zastępcę Pani Skarbnik Panią Monikę Gromadę. 
Witam Radnych Powiatowych Pana Przemysława Szafrana. Witam Wysoką Radę, Panie, Panów Sołty-
sów oraz Kierowników jednostek Gminy i pracowników Urzędu Gminy. Przedstawię teraz porządek 
dzisiejszych obrad. 

 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Na 15-stu Radnych obecnych jest dzisiaj 15-stu, co zostało  

potwierdzone na liście obecności. 
 

2. Przedstawienie porządku obrad XXIV sesji Rady Gminy. 
3. Przyjęcie protokołów z XXII i XXIII sesji Rady Gminy. 
4. Informacja o pracy Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacja o pracy Przewodniczącej Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. 
6. Podjęcie uchwał:  

a) w sprawie przyjęcia dokumentu pn. „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Karsy w gminie Stare 
Miasto na okres: listopad 2025 – listopad 2030”, 

b) w sprawie przyjęcia dokumentu pn. „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Lisiec Wielki w gminie 
Stare Miasto na okres: listopad 2025 – listopad 2030”, 
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c) w sprawie przyjęcia dokumentu pn. „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Modła Królewska w gmi-
nie Stare Miasto na okres: listopad 2025 – listopad 2030”, 

d) w sprawie przyjęcia dokumentu pn. „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Rumin w gminie Stare 
Miasto na okres: listopad 2025 – listopad 2030”, 

e) w sprawie przyjęcia dokumentu pn. „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Stare Miasto w gminie 
Stare Miasto na okres: listopad 2025 – listopad 2030”, 

f) w sprawie przyjęcia dokumentu pn. „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Żychlin w gminie Stare 
Miasto na okres: listopad 2025 – listopad 2030”, 

g) w sprawie przystąpienia Gminy Stare Miasto do realizacji Programu pt. „Korpus Wsparcia  
Seniorów” na rok 2026, 

h) w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Stare Miasto  
na lata 2026-2033, 

i) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu, 
j) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2026, 
k) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stare 

Miasto na lata 2026-2041. 
7. Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej w Starym Mieście za 2025r. 
8. Sprawozdanie z pracy Komisji Stałych oraz Rady Gminy Stare Miasto za 2025r. 
9. Informacje o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym. 
10.  Sprawy bieżące, oświadczenia i informacje. 
11.  Zakończenie obrad XXIV sesji Rady Gminy. 

 

Punkt 2 porządku obrad – Przedstawienie porządku obrad XXIV sesji Rady Gminy. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Czy ktoś z Pań, Panów Radnych ma uwagi, co do przedstawionego 
porządku dzisiejszych obrad? Nie mamy żadnych zgłoszeń. Przystępujemy do głosowania nad porząd-
kiem dzisiejszych obrad. 

„za”                           –    15 głosów 
„przeciw”                 –      0 głosów 
„wstrzymało się”   –       0 głosów 

„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0. Porządek dzisiejszych obrad został przyjęty 
jednogłośnie. 

Porządek obrad XXIV sesji Rady Gminy Stare Miasto stanowi załącznik nr 4 do protokołu.   

Punkt 3 porządku obrad – Przyjęcie protokołów z XXII i XXIII sesji Rady Gminy. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Czy ktoś z Pań, Panów Radnych ma uwagi, co do przedstawionych 
protokołów, które otrzymali Państwo z materiałami sesyjnymi? Nie mamy uwag, przystępujemy  
do głosowania. W tym momencie głosujemy nad protokołem z XXII sesji Rady Gminy. 
 

      „za”                         – 15 głosów 
     „przeciw”               –  0 głosów 
     „wstrzymało się”   – 0 głosów 

 
„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0.  
 

Przewodnicząca Rady Gminy – I przystępujemy do głosowania nad protokołem z XXIII sesji Rady 
Gminy. 
 

      „za”                         – 15 głosów 
     „przeciw”               –  0 głosów 
     „wstrzymało się”   – 0 głosów 
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„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0.  
 

Punkt 4 porządku obrad – Informacja o pracy Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Informacja została przesłana Państwu razem z materiałami sesyj-
nymi. Zamieszczona jest także w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie Urzędu Gminy. Jeśli są 
pytania, co do tej informacji, to bardzo proszę w pkt. Sprawy bieżące. 

 
Informacja o pracy Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 5 do protokołu.   

 
Punkt 5 porządku obrad – Informacja o pracy Przewodniczącej Rady Gminy w okresie międzyse-

syjnym. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – 18 stycznia udział w Samorządowym Kolędowaniu, które odbyło 
się w Gminie Kramsk. 20 stycznia udział w Gminnym Dniu Babci i Dziadka. 24 stycznia udział w Dniu 
Babci i Dziadka organizowanym przez Szkołę Podstawową im. Miry Stanisławskiej-Meysztowicz  
w Żdzarach i tego samego dnia udział w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym w Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Starym Mieście. Ponadto dyżury w Biurze Rady oraz załatwianie spraw bieżących. 
 
Punkt 6 porządku obrad –  Podjęcie uchwał: 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Wszystkie uchwały zostały przez nas omówione na wspólnym, 
przedsesyjnym posiedzeniu Komisji w dniu 27 stycznia. 

 

• w sprawie przyjęcia dokumentu pn. „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Karsy w gminie Stare 
Miasto na okres: listopad 2025 – listopad 2030”, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Referująca Pani Inspektor Elżbieta Perkowska. 
 

Pani Elżbieta Perkowska – Dzień dobry. Szanowni Państwo, program Wielkopolska Odnowa Wsi 
wspiera aktywizację mieszkańców poprzez zaangażowanie ich w planowanie i realizację przedsię-
wzięć dotyczących własnych miejscowości. Program zachęca do samoorganizowania się i współdzia-
łania, wspomaga oddolne inicjatywy społeczne na rzecz poprawy jakości życia mieszkańców. Opra-
cowane dokumenty strategiczne zostały przygotowane podczas warsztatów, przy współudziale mo-
deratorów Odnowy Wsi Urzędu Marszałkowskiego i przedstawicieli Grupy Odnowy Wsi poszczegól-
nych sołectw. Dokumenty zawierają analizę zasobów, analizę SWOT oraz programy długo i krótko-
terminowe. Posiadanie ww. dokumentów jest warunkiem udziału w programie Wielkopolska Odno-
wa Wsi oraz jednym z kryteriów oceny merytorycznej podczas ogłaszanych konkursów. Sołectwo 
Karsy jest uczestnikiem programu Odnowy Wsi od 2019 roku. Poprzednia Sołecka Strategia Rozwoju 
została uchwalona w roku 2020, a cele w niej zawarte zostały częściowo zrealizowane. Planowane do 
realizacji zadania dotyczą przede wszystkim zagospodarowania przestrzeni publicznej na cele spo-
łeczne, rekreacyjne i sportowe oraz poprawy bezpieczeństwa mieszkańców. Strategia została przyjęta 
uchwałą zebrania wiejskiego w dniu 13 grudnia 2025 roku. W związku z powyższym podjęcie uchwały 
należy uznać za zasadne. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy za przedstawienie uzasadnienia. Otwieram dyskusję. 

Nie mamy zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
 

Uchwała Nr XXIV/160/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 29 stycznia 2026 roku w sprawie przyję-
cia dokumentu pn. „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Karsy w gminie Stare Miasto na okres: listopad 
2025 – listopad 2030”. 
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Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania. Dodam, że Radny Tymon Zioła  
zostaje wyłączony z głosowania. 

 
     „za”                         –  14 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 14 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak 
Juliusz, Kwieciński Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki 
Mirosław, Soszyński Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej.  

„brak głosu”: Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXIV/160/2026 i stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 

• w sprawie przyjęcia dokumentu pn. „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Lisiec Wielki w gminie 
Stare Miasto na okres: listopad 2025 – listopad 2030”, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Referująca Pani Inspektor Elżbieta Perkowska. 
 

Pani Elżbieta Perkowska – Sołectwo Lisiec Wielki jest uczestnikiem programu Odnowy Wsi od 
2011 roku. Poprzednia Sołecka Strategia Rozwoju została uchwalona w roku 2018, a cele w niej za-
warte zostały częściowo zrealizowane. Planowane inicjatywy dotyczą przede wszystkim zapewnienia 
mieszkańcom Sołectwa dostępu do nowoczesnej infrastruktury rekreacyjno-sportowej, zwiększenia 
poczucia bezpieczeństwa i zapewnienia oferty na spędzanie wolnego czasu. Strategia została przyjęta 
uchwałą zebrania wiejskiego w dniu 21 listopada 2025 roku. W związku z powyższym podjęcie 
uchwały należy uznać za zasadne. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy za przedstawienie uzasadnienia. Otwieram dyskusję. 

Nie mamy zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
 
Uchwała Nr XXIV/161/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 29 stycznia 2026 roku w sprawie przyję-
cia dokumentu pn. „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Lisiec Wielki w gminie Stare Miasto na okres:  
listopad 2025 – listopad 2030”. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania.  

 
     „za”                         –  15 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak 
Juliusz, Kwieciński Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki 
Mirosław, Soszyński Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, 
Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXIV/161/2026 i stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 

• w sprawie przyjęcia dokumentu pn. „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Modła Królewska w gmi-
nie Stare Miasto na okres: listopad 2025 – listopad 2030”, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Referująca Pani Elżbieta Perkowska. 
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Pani Elżbieta Perkowska – Sołectwo Modła Królewska jest uczestnikiem programu Odnowy Wsi 
od 2011 roku. Poprzednia Sołecka Strategia Rozwoju została uchwalona w 2018 roku, a cele w niej 
zawarte zostały częściowo zrealizowane. Działania planowane do realizacji dotyczą przede wszystkim 
budowy plenerowego miejsca spotkań dla mieszkańców, modernizacji infrastruktury sportowej oraz 
organizacji wydarzeń i przedsięwzięć integrujących wszystkich mieszkańców. Strategia została przyję-
ta uchwałą zebrania wiejskiego w dniu 25 listopada 2025 roku. W związku z powyższym podjęcie 
uchwały należy uznać za zasadne. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy za przedstawienie uzasadnienia. Otwieram dyskusję. 

Nie mamy zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
 
Uchwała Nr XXIV/162/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 29 stycznia 2026 roku w sprawie przyję-
cia dokumentu pn. „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Modła Królewska w gminie Stare Miasto na okres: 
listopad 2025 – listopad 2030”. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania.  
 

     „za”                         –  15 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak 
Juliusz, Kwieciński Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki 
Mirosław, Soszyński Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, 
Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXIV/162/2026 i stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
 

• w sprawie przyjęcia dokumentu pn. „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Rumin w gminie Stare 
Miasto na okres: listopad 2025 – listopad 2030”, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Ponownie referująca Pani Inspektor Elżbieta Perkowska. 
 
Pani Elżbieta Perkowska – Sołectwo Rumin jest uczestnikiem programu Odnowy Wsi od 2020  

roku. Poprzednia Sołecka Strategia została uchwalona w roku 2021, a cele w niej zawarte zostały 
częściowo zrealizowane. Planowane do realizacji zadania dotyczą przede wszystkim zagospodarowa-
nia przestrzeni publicznej na cele społeczne, rekreacyjne i sportowe, zakupu wyposażenia dla Koła 
Gospodyń Wiejskich oraz organizacji wydarzeń integrujących społeczność sołectwa. Strategia została 
przyjęta uchwałą zebrania wiejskiego w dniu 3 grudnia 2025 roku. W związku z powyższym podjęcie 
uchwały należy uznać za zasadne. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy za przedstawienie uzasadnienia. Otwieram dyskusję. 

Nie mamy zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. Zanim przystąpimy do głosowania, to tak w gwoli 
wyjaśnienia, ponieważ, przepraszam bardzo, nie zrobiłam tego przy Radnym Tymonie. Część Radnych 
jest wyłączona z głosowania, dlatego że brali udział w tworzeniu Strategii Rozwoju. 
 
Uchwała Nr XXIV/163/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 29 stycznia 2026 roku w sprawie przyję-
cia dokumentu pn. „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Rumin w gminie Stare Miasto na okres: listopad 
2025 – listopad 2030”. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania. Wyłączona zostaje Radna Domini-

ka Ciszak. 
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     „za”                         –  14 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 14 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Janke Marcin, Krzyżak Juliusz, Kwieciński 
Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki Mirosław, Soszyński 
Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, Zioła Tymon. 

„brak głosu”: Ciszak Dominika. 

Uchwała otrzymała Nr XXIV/163/2026 i stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
 

• w sprawie przyjęcia dokumentu pn. „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Stare Miasto w gminie 
Stare Miasto na okres: listopad 2025 – listopad 2030”, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Referująca Pani Inspektor Elżbieta Perkowska. 
 
Pani Elżbieta Perkowska – Sołectwo Stare Miasto jest uczestnikiem programu Odnowy Wsi  

od 2011 roku. Poprzednia Sołecka Strategia została uchwalona w roku 2018, a cele w niej zawarte 
zostały częściowo zrealizowane. Zadania planowane do realizacji skierowane są na osiągnięcie celów 
związanych z kultywowaniem lokalnych tradycji, budowy i rozbudowy infrastruktury społecznej  
i sportowej oraz zwiększenia integracji mieszkańców. Strategia została przyjęta uchwałą zebrania 
wiejskiego w dniu 10 grudnia 2025 roku. W związku z powyższym podjęcie uchwały należy uznać  
za zasadne. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję za przedstawienie uzasadnienia. Otwieram dyskusję.  

Nie mamy zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
 
Uchwała Nr XXIV/164/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 29 stycznia 2026 roku w sprawie przyję-
cia dokumentu pn. „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Stare Miasto w gminie Stare Miasto na okres: 
listopad 2025 – listopad 2030”. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania. Wyłączony zostaje Radny Andrzej 

Zając. 
 

     „za”                         –  14 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 14 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak 
Juliusz, Kwieciński Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki 
Mirosław, Soszyński Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zioła Tymon. 

„brak głosu”: Zając Andrzej. 

Uchwała otrzymała Nr XXIV/164/2026 i stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
 

• w sprawie przyjęcia dokumentu pn. „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Żychlin w gminie Stare 
Miasto na okres: listopad 2025 – listopad 2030”, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Ponownie referująca Pani Inspektor Elżbieta Perkowska. 
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Pani Elżbieta Perkowska – Sołectwo Żychlin jest uczestnikiem programu Odnowy Wsi od 2011 

roku. Poprzednia Sołecka Strategia została uchwalona w roku 2018, a cele w niej zawarte zostały 
częściowo zrealizowane. Planowane do realizacji zadania mają na celu m.in. promocję tradycyjnych 
walorów sołectwa, poprawę stanu i rozwój infrastruktury społecznej, rekreacyjnej oraz technicznej, 
To przyczyni się do zwiększenia poczucia bezpieczeństwa i komfortu życiowego mieszkańców. Strate-
gia została przyjęta uchwałą zebrania wiejskiego w dniu 16 grudnia 2025 roku. W związku z powyż-
szym podjęcie uchwały należy uznać za zasadne. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy za przedstawienie uzasadnienia. Otwieram dyskusję. 

Nie mamy zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
 
Uchwała Nr XXIV/165/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 29 stycznia 2026 roku w sprawie przyję-
cia dokumentu pn. „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Żychlin w gminie Stare Miasto na okres: listopad 
2025 – listopad 2030”. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania. Moja osoba zostaje wyłączona  

z głosowania. 
 

     „za”                         –  14 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 14 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak Juliusz, Kwieciński 
Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki Mirosław, Soszyński 
Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, Zioła Tymon. 

„brak głosu”: Andrzejak Ewelina. 

Uchwała otrzymała Nr XXIV/165/2026 i stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
 

• w sprawie przystąpienia Gminy Stare Miasto do realizacji Programu pt. „Korpus Wsparcia  
Seniorów” na rok 2026, 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Referująca Pani kierownik Maria Szumigalska. 

 
Pani Maria Szumigalska – Proszę Państwa, ustawa w sprawie realizacji programu Korpus Wspar-

cia Seniorów na rok 2026 jest kolejny już rok realizowana. Z usługi opasek bezpieczeństwa korzysta  
w tej chwili 10 osób, ze względu na zainteresowanie planujemy w tym roku dokupić jeszcze 2 opaski. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy Pani Kierownik za przedstawienie uzasadnienia. 

Otwieram dyskusję. Nie mam zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
 

Uchwała Nr XXIV/166/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 29 stycznia 2026 roku w sprawie przy-
stąpienia Gminy Stare Miasto do realizacji Programu pt. „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania. 

 
     „za”                         –  15 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. 
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„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak 
Juliusz, Kwieciński Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki 
Mirosław, Soszyński Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, 
Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXIV/166/2026 i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.  
 

• w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Stare Miasto  
na lata 2026-2033, 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Ponownie referująca Pani Kierownik Maria Szumigalska. 

 
Pani Maria Szumigalska – Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Stare Miasto 

na lata 2026-2033 została opracowana we współpracy m.in. z Radnymi, z pracownikami Urzędu Gmi-
ny, z Panem Wójtem, Wicewójtem, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz i Kierownikami Wydziałów Urzę-
du Gminy, jednostkami organizacyjnymi i także instytucjami współpracującymi z Gminą w sprawie 
rozwiązywania problemów i kwestii społecznych. Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych 
jest naszym narzędziem służącym do rozwiązywania problemów i kwestii społecznych mieszkańców 
Gminy Stare Miasto. Za współpracę wszystkim, za cenne uwagi bardzo dziękuję. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy Pani Kierownik za przedstawienie uzasadnienia. 

Otwieram dyskusję. Nie mamy zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
 

Uchwała Nr XXIV/167/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 29 stycznia 2026 roku w sprawie przyję-
cia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Stare Miasto na lata 2026-2033. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania. 

 
     „za”                         –  15 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak 
Juliusz, Kwieciński Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki 
Mirosław, Soszyński Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, 
Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXIV/167/2026 i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.  
 

• w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu, 

Przewodnicząca Rady Gminy – Ponownie referująca Pani Kierownik Maria Szumigalska. 
 

Pani Maria Szumigalska – Uchwała ta dotyczy dofinansowania Ośrodka Interwencji Kryzysowej  
w Ślesinie. Z pomocy pracowników Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Ślesinie korzystają nasi miesz-
kańcy znajdujący się w trudnej sytuacji życiowej. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy Pani Kierownik za przedstawienie uzasadnienia. 

Otwieram dyskusję. 
 
Pan Andrzej Szyszyński – Proszę tylko. Czemu jest druk A? Bo na Komisjach nie było. Czym się 

różni? 
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Pani Maria Szumigalska – Bo tam był błąd literowy, dlatego. 
 
Pan Andrzej Szyszyński – Dziękuję bardzo. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy. Nie mamy więcej zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję  

zamykam. 
 
Uchwała Nr XXIV/168/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 29 stycznia 2026 roku w sprawie udzie-
lenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania. Głosujemy nad drukiem A. Przy-

stępujemy do głosowania. 
 

     „za”                         –  15 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak 
Juliusz, Kwieciński Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki 
Mirosław, Soszyński Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, 
Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXIV/168/2026 i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.  
 

• w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2026, 

Przewodnicząca Rady Gminy – Referująca Pani Skarbnik Jolanta Sobczak. 
 

Pani Jolanta Sobczak – Szanowni Państwo, Wysoka Rado, projekt zakłada zwiększenie dochodów 
o kwotę 100.398,34 zł, do łącznej kwoty 126.922.076,89 zł. Natomiast zwiększenie wydatków o kwo-
tę 491.259,06 zł, do łącznej kwoty 136.775.061,68 zł. Na zwiększenie dochodów miała wpływ realiza-
cja projektu o przyznaniu dotacji na sprawowanie opieki w łącznej kwocie 16.240 zł. Natomiast, jeśli 
chodzi o wydatki, to w tym samym zakresie dokonano zwiększenia wydatków oraz z kwoty przycho-
dów w łącznej kwocie 390.860,72 zł zwiększono na realizację następujących zadań, tj. za sprzedaże 
napojów alkoholowych i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz opłat od napojów alkoholowych, tzw. 
małpek, w łącznej kwocie jest to kwota 217.062,17 zł, opłat wynikających z Prawo ochrony środowi-
ska w kwocie 3.922,32 zł, ze środków realizacji projektów realizowanych przez Szkołę Podstawową w 
Żychlinie Zielono Mi - kwota 3.573,04 zł, Kreatywny Maluch - łączna kwota 148.387,13 zł oraz tzw. 
Mały Inżynier, projekt realizowany przez kilka gmin, w łącznej kwocie 17.916,06 zł. Są to środki, które 
zostały na rachunkach bankowych Gminy i dlatego znajdują się po stronie przychodów, a później po 
stronie wydatków. Dziękuję. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Pani Skarbnik za przedstawienie uzasadnienia. Otwieram 

dyskusję. Udzielam głosu Przewodniczącemu Komisji. 
 
Pan Andrzej Szyszyński – Komisja zapoznała się ze zmianami budżetowymi i nie wnosi uwag. 

Środki przedstawione w uchwale budżetowej pochodzą z opłat za sprzedaż napojów alkoholowych  
z roku 2025 oraz środki na realizację projektu pod nazwą Kreatywny Maluch, Edukację bez barier oraz 
dokonano przeniesienia w planie dochodów bieżących pomiędzy paragrafami w Szkole w Liścu Wiel-
kim. Dziękuję bardzo. 
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Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję. Nie mam więcej zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamy-
kam. 
 
Uchwała Nr XXIV/169/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 29 stycznia 2026 roku w sprawie zmiany 
uchwały budżetowej na rok 2026. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania.  

 
     „za”                         –  15 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak 
Juliusz, Kwieciński Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki 
Mirosław, Soszyński Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, 
Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXIV/169/2026 i stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.  
 

• zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stare 

Miasto na lata 2026-2041. 

Przewodnicząca Rady Gminy – Referująca Pani Skarbnik Jolanta Sobczak. 
 

Pani Jolanta Sobczak – Jeśli chodzi o Wieloletnią Prognozę Finansową, w załączniku nr 1 w roku 
2026 dokonano zmiany dochodów i wydatków wynikających ze zmiany uchwały budżetowej. Doko-
nano również zmiany deficytu budżetu, ponieważ po stronie przychodów wprowadzono niewykorzy-
stane środki finansowe w roku 2025. Łączna kwota przychodów stanowi 390.860,72 zł. Zadań nie 
będę Państwu wymieniała z uwagi na to, że one były omówione przy zmianach uchwały budżetowej. 
Natomiast w załączniku nr 2 nie dokonano zmian. Dziękuję. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy Pani Skarbnik za przedstawienie uzasadnienia. Otwie-

ram dyskusję. Nie mamy zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
 
Uchwała Nr XXIV/170/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 29 stycznia 2026 roku zmieniająca 
uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stare Miasto na lata 2026-
2041. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania.  

 
     „za”                         –  15 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. Zakończyliśmy właśnie blok uchwał. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak 
Juliusz, Kwieciński Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki 
Mirosław, Soszyński Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, 
Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXIV/170/2026 i stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.  
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Punkt 7 porządku obrad – Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej w Starym Mieście 
za 2025 rok. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Ponieważ Przewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej nie ma  
z nami, jest nieobecny, sprawozdanie przedstawi w zastępstwie Andrzej Zając Wiceprzewodniczący 
Gminnej Spółki Wodnej. 
 

Pan Andrzej Zając – Działalność Gminnej Spółki Wodnej polega na konserwacji rowów meliora-
cyjnych. Do spółki przynależy 1211 członków. Działalność Gminnej Spółki Wodnej polega na skład-
kach członkowskich oraz pozyskiwaniu środków zewnętrznych. Gminna Spółka Wodna w Starym Mie-
ście w 2025 roku pozyskała następujące dotacje. Dotację z budżetu Gminy Stare Miasto w kwocie 
37.000 zł. Dotację z budżetu Starostwa Powiatowego w Koninie w kwocie 10.000 zł. Dotację z budże-
tu Urzędu Marszałka Województwa Wielkopolskiego w kwocie 15.442 zł. Dotację z budżetu Wielko-
polskiego Urzędu Wojewódzkiego w kwocie 11.170 zł. Plan pracy Gminnej Spółki Wodnej został przy-
jęty przez Walne Zgromadzenie Delegatów. Na rok 2025 zakładano wykonanie pracy na długości 
13375 m.b. za kwotę 108.390,00 zł. W ramach pozyskanych środków finansowych wykonano prace 
konserwacyjne za kwotę 95.566,36 zł. Dziękuję. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy za przedstawienie sprawozdania. Czy mamy pytania 

w tym punkcie? Nie mamy zgłoszeń. 
 

Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej w Starym Mieście za 2025 rok stanowi załącznik 
nr 17 do niniejszego protokołu.  
 
Punkt 8 porządku obrad – Sprawozdanie z pracy Komisji Stałych oraz Rady Gminy Stare Miasto  
za 2025 rok. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – O przedstawienie sprawozdania proszę Przewodniczącego Komisji 
Rewizyjnej. 

 
Pan Albert Stanisławski – Dzień dobry, Komisja Rewizyjna Rady Gminy Stare Miasto pracuje  

w składzie wybranym podczas I sesji Rady Gminy Stare Miasto uchwałą z dnia 7 maja 2024 roku  
w składzie: Albert Stanisławski Przewodniczący, Robert Soszyński Zastępca Przewodniczącego, Marcin 
Janke Członek, Przemysław Rosiński Członek oraz Andrzej Zając Członek. W roku 2025 Komisja reali-
zowała zadania kontrolne określone w Statucie Gminy Stare Miasto, w szczególności: kontrolę dzia-
łalności Wójta Gminy Stare Miasto, kontrolę działalności gminnych jednostek organizacyjnych, kon-
trolę realizacji uchwał Rady Gminy, analizę wykonania budżetu Gminy Stare Miasto, rozpatrywanie 
skarg, wniosków i petycji przekazywanych przez Radę Gminy. Komisja Rewizyjna w 2025 roku odbyła 
3 posiedzenia, w tym 11 przedsesyjnych posiedzeń wszystkich Komisji, podczas których zajmowała się 
omawianiem następujących zagadnień: zapoznano się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 
2024 oraz wypracowano opinię w sprawie wykonania budżetu wraz z wnioskiem w sprawie udziele-
nia absolutorium Wójtowi Gminy za rok 2024, który przekazano w ustawowym terminie Radzie Gmi-
ny oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej. Komisja zapoznała się z projektem budżetu Gminy na rok 
2026, nie zgłosiła wniosków do budżetu i w tym zakresie wypracowała opinię. Komisja Rewizyjna 
Rady Gminy Stare Miasto w 2025 roku realizowała swoje zadania zgodnie z obowiązującym Statutem 
oraz przyjętym planem pracy. Komisja wypracowała plan pracy na 2026 rok, który został zatwierdzo-
ny przez Radę Gminy Stare Miasto podczas XXII sesji Rady Gminy w dniu 18 grudnia 2025 roku. Pod-
pisano jw. 

 
Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję bardzo. Proszę o przedstawienie sprawozdania Przewod-

niczącego Komisji Budżetu oraz Rozwoju i Promocji Gminy. 
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Pan Andrzej Szyszyński – Sprawozdanie z pracy Komisji Budżetu oraz Rozwoju i Promocji Gminy 
za 2025 rok. W styczniu Komisja opiniowała zmiany budżetowe w miesiącu styczniu oraz zapoznała 
się ze środkami niewygasającymi w roku budżetowym 2024. W lutym Komisja zapoznała się ze zmia-
nami budżetowymi w miesiącu lutym. Komisja zapoznała się z wykonaniem zadań inwestycyjnych, 
według załącznika nr 8 do uchwały budżetowej na rok 2024. Marzec, Komisja opiniowała zmiany bu-
dżetowe. Kwiecień, opiniowanie zmian budżetowych. Komisja zapoznała się z informacjami dotyczą-
cymi budownictwa jednorodzinnego w świetle nowych przepisów, zmienionej ustawy o planowaniu  
i zagospodarowaniu przestrzennym. Maj, Komisja zapoznała się z zaległościami podatkowymi roku 
2024, opiniowała zmiany budżetowe. Czerwiec, zmiany budżetowe. Opinia wykonania budżetu za 
2024 rok. Sierpień, ocena budżetu za półrocze 2025, zmiany budżetowe. Wrzesień, Komisja zapozna-
ła się ze zmianami budżetowymi. Październik, Komisja zapoznała się z realizacją zadań inwestycyj-
nych, według załącznika nr 8 uchwały budżetowej 2025 roku. Listopad, zmiany budżetowe, opinio-
wanie stawek podatkowych na 2026 rok. Grudzień, opinia dotyczyła projektu budżetu za 2026 rok, 
przedstawienie opinii Komisji Budżetu w poszerzonym składzie o wszystkie Komisje. Komisja w ciągu 
całego roku korzystała z wyjaśnień Pani Skarbnik Jolanty Sobczak, Pana Wójta Dariusza Puchały oraz 
Kierowników poszczególnych referatów. Podpis tej Komisji. Dziękuję bardzo. 

 
Sprawozdanie Komisji Budżetu oraz Rozwoju i Promocji Gminy stanowi załącznik nr 19 do niniejszego 
protokołu. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję bardzo. Proszę Przewodniczącego Komisji Edukacji, 

Spraw Społecznych, Praworządności oraz Bezpieczeństwa o przedstawienie sprawozdania Komisji. 
 

Pan Tymon Zioła – Komisja Edukacji, Spraw Społecznych, Praworządności oraz Bezpieczeństwa  
w roku 2025 działała w oparciu o zatwierdzony plan pracy oraz zgodnie z ustawą o samorządzie 
gminnym i Statutem Gminy Stare Miasto. W okresie sprawozdawczym odbyło się 13 posiedzeń,  
w tym 11 przedsesyjnych posiedzeń wszystkich Komisji. Komisja zajmowała się m.in. niżej wymienio-
nymi tematami: ocenianiem gminnego kalendarza imprez sportowych, rekreacyjnych i kulturalnych, 
ocenianiem zasad rekrutacji do klas I, ocenianiem sprawozdań z wykonania budżetu, ocenianiem 
pracy Biblioteki Gminnej oraz zasadności funkcjonowania oddziałów, ocenianiem pracy Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej, ocenianiem działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych, analizą stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy, analizą sieci 
dowozów młodzieży do szkół, analizą kosztów żywienia dzieci i uczniów w poszczególnych szkołach  
i przedszkolach, ocenianiem stanu przygotowania szkół i przedszkoli do rozpoczęcia roku szkolnego 
2025-2026, oceną funkcjonowania placówek oświatowych, szkół i przedszkoli na terenie Gminy oraz 
dostosowywania budynków szkół względem ich potrzeb, oceną funkcjonowania jednostek OSP, anali-
zą projektu budżetu na rok 2026. Protokoły z posiedzeń wyjazdowych oraz narad były omawiane  
z Wójtem Gminy oraz odczytywane na sesjach Rady Gminy. Ponadto stałymi punktami pracy Komisji 
było opiniowanie projektów uchwał przygotowywanych na sesję Rady Gminy Stare Miasto oraz spra-
wy różne. Członkowie Komisji zgłaszali szereg wniosków i zapytań do Wójta Gminy. Dziękuję. 

 
Sprawozdanie Komisji Edukacji, Spraw Społecznych, Praworządności oraz Bezpieczeństwa stanowi 
załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję. Proszę Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków  

i Petycji o przedstawienie sprawozdania. 
 

Pan Paweł Kwieciński – Dziękuję Pani Przewodnicząca. Sprawozdanie z prac Komisji Skarg, Wnio-
sków i Petycji w 2025 roku. Komisja w składzie: Paweł Kwieciński, Marcin Rosiński, Waldemar Lewan-
dowski, Andrzej Zając. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji w okresie od stycznia do grudnia spotkała 
się 3-krotnie w roku 2025, uczestniczyła w 11 przedsesyjnych posiedzeniach wszystkich Komisji.  
Komisja dokonała rozpatrzenia 2 skarg, w wyniku czego Rada Gminy podjęła stosowne uchwały  
w przedmiotowych sprawach. Uczestniczono w spotkaniach wszystkich Komisji w sprawie projektu 
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budżetu na rok 2026 oraz przedstawiono plan pracy Komisji na rok 2026. Podpisy członków Komisji. 
Dziękuję. 

 
Sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję. Proszę Przewodniczącego Komisji Rozwoju Obszarów 

Wiejskich oraz Ochrony Środowiska o przedstawienie sprawozdania. 
 

Pan Mirosław Stasiak – Sprawozdanie z pracy Komisji Rozwoju Obszarów Wiejskich oraz Ochrony 
Środowiska w roku 2025. Komisja w składzie: Mirosław Stasiak Przewodniczący, Mirosław Sawicki 
Wiceprzewodniczący i Juliusz Krzyżak Członek. W 2025 roku Komisja odbyła 4 posiedzenia, podczas 
których omawiano sprawy związane z przeglądem dróg gminnych i osiedlowych oraz przejmowaniem 
dróg od mieszkańców na drogi gminne. Komisja przeprowadziła wyjazdowe kontrole stanu dróg oraz 
przeglądy obiektów i gruntów należących do Gminy Stare Miasto, w tym terenów z obiektami oświa-
towymi. W trakcie roku Komisja przyjęła informacje o działalności Ośrodka Gminnej Opieki Społecz-
nej oraz dokonała oceny realizacji uchwał Rady Gminy w zakresie ochrony środowiska. Przeprowa-
dzono również analizę wykonywania podatków i opłat lokalnych na 2025 rok oraz założeń na 2026. 
Ponadto opracowano plan pracy Komisji na 2026 rok oraz uczestniczono we wspólnym posiedzeniu 
wszystkich Komisji w sprawie projektu budżetu na 2025, wyrażając opinię Komisji. Podpisy członków. 
Dziękuję bardzo. 

 
Sprawozdanie Komisji Rozwoju Obszarów Wiejskich oraz Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 22 
do niniejszego protokołu. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję bardzo. O przedstawienie sprawozdania z pracy Rady 

Gminy Stare Miasto za 2025 rok proszę Inspektora Mateusza Staciwa. 
 
Pan Mateusz Staciwa – Dzień dobry, Szanowni Państwo, plan pracy Rady Gminy na 2025 rok  

został przyjęty na IX sesji w dniu 19 grudnia 2024 roku. Wszystkie punkty tego planu zostały zrealizo-
wane. Rada Gminy Stare Miasto w 2025 roku odbyła 13 sesji, w tym 2 nadzwyczajne, na których pod-
jęto 82 uchwały, z czego 16 uchwał jako stanowiące prawo miejscowe, zostały opublikowane  
w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. W uchwale nr XIII/98/2025 Wojewoda 
Wielkopolski rozstrzygnięciem nadzorczym z dnia 23 maja 2025 roku orzekł nieważność §6 w zakresie 
zwrotów 'podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego' i 'oraz po 
upływie 14 dni od daty opublikowania' uchwały nr XIII/98/2025 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 24 
kwietnia 2025 roku w sprawie zamiaru likwidacji Filii Biblioteki Publicznej Gminy Stare Miasto im. 
prof. Joanny Papuzińskiej w Modle Królewskiej oraz zmiany statutu samorządowej instytucji kultury o 
nazwie Biblioteka Publiczna Gminy Stare Miasto im. prof. Joanny Papuzińskiej, ze względu na istotne 
naruszenie prawa. W uchwale nr XXI/146/2025 Wojewoda Wielkopolski rozstrzygnięciem nadzor-
czym z dnia 30 grudnia 2025 roku orzekł nieważność §2 uchwały nr XXI/146/2025 Rady Gminy Stare 
Miasto z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie zmiany uchwały nr XXI/136/2020 z dnia 23 kwietnia 
2020 roku w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagro-
dzenia nauczycieli szkół i przedszkola, dla których organem prowadzącym jest Gmina Stare Miasto, ze 
względu na istotne naruszenie prawa. Średnia frekwencja Radnych na sesjach w 2025 roku, tj. od 1 
stycznia 2025 roku do 31 grudnia 2025 roku, wynosiła 94,36%. Bardzo dziękuję. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję za przedstawienie sprawozdania. Przechodzimy do pkt. 9 

Informacje o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym.  
 

Sprawozdanie z pracy Rady Gminy Stare Miasto za 2025 rok stanowi załącznik nr 23 do niniejszego 
protokołu. 
 

Punkt 9 porządku obrad – Informacje o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym. 
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 Przewodnicząca Rady Gminy – Przewodniczący Komisji Budżetu odczytał swój protokół w odpo-
wiednim punkcie. Czy ktoś z pozostałych Przewodniczących chciałby w tym punkcie zabrać głos?  
Nie mamy zgłoszeń, więc przechodzimy do pkt. 10 
 

Punkt 10 porządku obrad – Sprawy bieżące, oświadczenia i informacje. 
 
 Przewodnicząca Rady Gminy – Czy ktoś z Pań, Panów Radnych chciałby w tym punkcie zabrać 
głos? Nie mamy zgłoszeń. Czy ktoś z Pań, Panów Sołtysów chciałby w tym punkcie zabrać głos?  
Nie mamy zgłoszeń od Sołtysów. Udzielam głosu Panu Radnemu Powiatowemu Przemysławowi Sza-
franowi. 
 
 Pan Przemysław Szafran – Dzień dobry Państwu. Ja korzystając z okazji możliwości przebywania 
na Państwa sesji, chciałbym poinformować tylko w jednej kwestii, do dnia jutrzejszego kończy się 
nabór odnośnie azbestu w Powiecie Konińskim, chciałbym przypomnieć. W dniu wczorajszym poin-
formowano, że 550 wniosków zostało złożonych. W tamtym roku było to 990 wniosków z Powiatu 
Konińskiego. Zostało rozpatrzonych i zrealizowanych 860. 130, które zostało niezrealizowane, te oso-
by zostały poinformowane. I informacja, która została do nich przesłana, wiedzą jak należy postąpić, 
aby ich wnioski zostały rozpatrzone. Zwracam też uwagę, że zgodnie z informacją z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska, który partycypuje w kosztach usuwania azbestu, osoby, które skorzy-
stały z likwidacji pokrycia dachowego, z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa pkt. A141, 
nie mogą również korzystać teraz z usuwania tego azbestu. Tam przy składaniu oświadczenia i utyli-
zacji podpisuje się oświadczenie, w którym oczywiście bierze się na siebie odpowiedzialność, ale jest 
to kwestia, która od samego początku funkcjonuje, natomiast przypominamy, natomiast najważniej-
szą rzeczą jest to, żeby te wnioski zostały złożone, jeżeli ktoś jeszcze posiada na terenie swojej miej-
scowości i osób, które wiedzą, żeby złożyć ten wniosek. Nie złożony wniosek, nie będzie mógł później 
być przywrócony termin naboru. Dziękuję uprzejmie. 
 
 Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję. Są pytania do Radnego, więc poprosiłabym o pozosta-
nie. Udzielam głosu Radnemu Mirosławowi Stasiakowi. 
 
 Pan Mirosław Stasiak – Panie Radny, w związku z tym chciałem zadać pytanie. Co z tymi ludźmi, 
czyli przede wszystkim, co z tym eternitem, który właśnie był w tym programie ściągania eternitów? 
Co mamy zrobić? Czy mamy wykopać doły po prostu i zasunąć, tak jak jest ogólnie robione z tym 
eternitem, czy po prostu co mamy z tym zrobić? Ma to stać u nas? Jaką mamy możliwość utylizacji 
eternitu? 
 
 Pan Przemysław Szafran – Chciałbym powiedzieć tak, że w związku z tym, że zgadza się, jak Pan 
pewnie wie, zostały wykorzystane środki na zmianę pokryć dachowych w Funduszu Ochrony Środo-
wiska, nie może być podwójnego finansowania do tego jednego przedmiotu. Czyli krótko mówiąc, na 
chwilę obecną nie ma furtki do tego, żeby te osoby, które skorzystały z finansowania, wymiany,  
a teraz z utylizacji. Nie może być podwójnego finansowania. Natomiast powiem szczerze, też wczoraj 
zostało na sesji Powiatu rzucony ten temat, ponieważ z miejscowości Golina 1 osoba, nie został przy-
jęty wniosek jej i temat, że tak powiem, będzie inaczej rozwiązany. Będziemy szukać wyjścia, jak 
można ten temat rozwiązać dla osób, które skorzystały z wymiany pokrycia, a u których niestety leży 
ten eternit u nich na podwórku. 
 
 Pan Mirosław Stasiak – Czyli skoro żeśmy skorzystali z tego, akurat jestem w takiej sytuacji, czyli 
będziemy musieli z tych pieniędzy, któreśmy dostali, po 40 zł na pokrycie dachowe, zapłacić, podej-
rzewam, tak? 
 
 Pan Przemysław Szafran – 40 zł do m2. przy maksymalnej 500 m2, tak. 
 
 Pan Mirosław Stasiak – Tak, nie miałem akurat 500 m2 i inni na pewno mieszkańcy też. 
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 Pan Przemysław Szafran – Ale to była ta maksymalna powierzchnia dachu, z którego można było 
skorzystać. Czyli można było do 20.000,00 zł dostać na wymianę pokrycia dachowego. 
 
 Pan Mirosław Stasiak – Czyli ogólnie mówiąc, skoro nie będzie jakichkolwiek decyzji, to te eterni-
ty będą u nas leżały nie wiadomo jak długo. Zamiast na dachu, to będą leżały po prostu składowane 
gdzieś na podwórkach, czy gdziekolwiek, tak? Tak to mamy rozumieć? Albo zapłacić z własnej kiesze-
ni? Tak, po prostu ta dotacja, która była 40 zł do m2., wyniesie załóżmy 25 zł. No bo taka może być 
sytuacja. 
 
 Pan Przemysław Szafran – Nie posiadam wiedzy, proszę Państwa, ile kosztuje utylizacja tony 
azbestu, czyli płyt azbestowych. Nie wiem jaka to jest kwota. Natomiast wygląda na to, że na chwilę 
obecną tak jest, jak Pan tutaj powiedział. 
 

Pan Mirosław Stasiak – Czyli na koniec jeszcze powiem tak. Do mieszkańców, żeby poowijali to 

wszystko folią i niech to czeka. Zobaczymy, jak długo. Nikt na to pytanie nam nie odpowie, tak?  

Pan Przemysław Szafran – Ja nie potrafię na chwilę obecną odpowiedzieć.  

Przewodnicząca Rady Gminy – Przepraszam bardzo Panie Radny Kwieciński, nie poprosił Pan  

o głos. 

Pan Paweł Kwieciński – Dziękuję Pani Przewodnicząca. 

Przewodnicząca Rady Gminy – Czy Pan Radny Stasiak zakończył pytania? Dobrze. Rozumiem, że 

prosi Pan o udzielenie głosu. Bardzo proszę, udzielam głosu. 

Pan Paweł Kwieciński – Dziękuję Pani Przewodnicząca. Ja zawsze zapominam, że muszę prosić  
o głos, trudno, ale też już tak. Pani Przewodnicząca powinna być przyzwyczajona. To znaczy, idąc 
dalej to, co powiedział Pan Radny Stasiak, Pan Wiceprzewodniczący Stasiak, proszę Państwa, ten 
eternit, który jest na posesji, znaczy tak mówią przepisy o ochronie środowiska, powinien być zabez-
pieczony, dobrze zabezpieczony. Przepisy, ale nie mówią jak zabezpieczony, bo brak tego zabezpie-
czenia, niewłaściwe składowanie, podlega karze. Tak jest w przepisach. Oczywiście dochodzi do ku-
riozum. Zdjęty z dachu azbest i tak naprawdę ten właściciel, który zdjął, nie ma co z nim zrobić i to 
znaczy jest luka w przepisach. Panie Radny, bym prosił żebyście, znaczy jako Starostwo właśnie in-
terweniowali u Pani Minister, niektórzy nazywają, żebym nie pomylił, znaczy [niezrozumiałe], ona 
dokładnie jak ona się nazywa, przepraszam, u tej Pani Minister no, żebyście zainterweniowali, żeby 
ten problem wyjaśnić. Bo to nie jest problem lokalny naszej Gminy, to jest problem w całej Polsce. 
Jestem przedstawicielem Samorządu Rolnego i tam też dyskutujemy, że jest to problem. A jeszcze 
chciałem zauważyć, to znaczy troszeczkę podróżowałem nie tak dawno, znaczy nie tak dawno, to  
w ubiegłym roku, po Francji i po Włoszech. I tam eternitu jest, pokrycia dachowe są w gospodar-
stwach, albo dachówka, albo eternit. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Radnemu Pawłowi Kwiecińskiemu. Udzielam głosu Rad-
nemu Tymonowi Ziole. 

Pan Tymon Zioła – Paweł już chyba wyczerpał temat, ale dwa pytania. Pierwsze, czy to o czym 
Pan mówił, to jest nowość, że dofinansowania się wykluczają w tym roku? Czy wcześniej ten przepis 
też obowiązywał? A druga sprawa, to no tak naprawdę najwięcej eternitu posiadają rolnicy, a nie 
typowy Kowalski, bo jakiejś średniej wielkości gospodarstwo to pewnie 1000 m2 eternitu i więcej. 
Więc jest po prostu prośba o jakąś interwencję, ażeby te dofinansowania wzajemnie się nie wyklucza-
ły, no bo to jakby jeden program wyklucza drugi kompletnie, jakby blokując o tym, co powiedzieli 
koledzy, unieszkodliwianie tego eternit. Ta kwota też nie była wielka z dofinansowania, a utylizacja 
chyba najtańsza nie jest. Więc chodzi o to, żebyś poprosił, jest prośba tutaj z sali o interwencję, ażeby 
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te wzajemne dofinansowania, bo to one też nie są ogromne i nie wykluczały się. No i pierwsze pyta-
nie, czy to jest od tego roku, czy to wcześniej tak było? 

Pan Przemysław Szafran – Odpowiadając na pytanie, ta zasada podwójnego finansowania, to nie 
jest prowadzona w tym roku. Każdy, kto składał, składał również oświadczenie, gdzie jest zapisana 
klauzula karna, że oświadcza, że nie korzystał z żadnego dofinansowania.  

Pan Tymon Zioła – Ja pozwolę sobie tylko dodać, że prawdopodobnie jakieś 80-90% wszystkich 
wniosków w tym momencie musiały skłamać, ponieważ większość posiadaczy rolników set metrów, 
to są jednak rolnicy. Dziękuję.  

Pan Przemysław Szafran – Proszę Państwa, oświadczenie, które zostało składane, żadna zasada 
nie została zmieniona. To było od samego początku, oświadczenie zostało składane, że nie korzystało 
się ze współfinansowania z innych środków. Także tutaj nic się nie zmieniło pod tym kątem, nato-
miast teraz to wybrzmiało bardziej. Natomiast ja powiem szczerze tak, 900 wniosków, które zostało 
obsłużonych, myślę, że tam też znajdują się osoby, które nie korzystały z tego dofinansowania.  
Natomiast tutaj rzeczywiście zgadza się, że jest to luka, którą należy rozwiązać. Myślę, że zostanie ten 
temat poruszony.  

Pan Tymon Zioła – Tylko jeszcze doprecyzuję, czy uściślę. Większość mogła być po prostu nie-
świadoma tego, ponieważ wniosków było mnóstwo, składało ich setki osób, bo 900 ponad wniosków 
w tamtym roku, więc gdzieś jakaś nieświadomość na pewno też tutaj wśród zgłaszających na pewno 
mogła być.  

Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy bardzo. 

Pan Przemysław Szafran – Dziękuję uprzejmie. 

Przewodnicząca Rady Gminy – Nie mam więcej zgłoszeń do dyskusji. Przechodzimy do pkt. 11. 

Punkt 11 porządku obrad – Zakończenie obrad XXIV sesji Rady Gminy. 

 Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Państwu za udział. 

XXIV sesja zakończyła się o godz. 10:58. 
 

                     Protokołował:                                                                               Prowadząca obrady sesji:    

     /-/ Mateusz Staciwa      /-/ Ewelina Andrzejak 

 

 


